Application No:
2023/1177/PVL

Consultees Name:

Peter

Received:

26/03/2023 18:10:07

Comment:

COMMNT

Printed on:  05/04/2023
Response:

Whatever is proposed at this location will add to the congestion at this entrance to Neal; s Yard causing
inconvenience and stress, especially to those who are less mobile, those with prams/ small children and
wheelchair users.

A further concern is that the large shelf will become a ¢ bar extension;, to the premises for the service of drinks
which will lead to even more congestion and noise as the patrons conglomerate and use the shelf as a general

drinks stand.

If the council is minded to permit this should be borne in mind and the hours restricted to 9pm latest.

12:04:05
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Application No:
2023/1177/PVL

Consultees Name: Received:

Covent Garden 27/03/2023 21:54:12  OBJNOT
Community

Association

(Elizabeth Bax,

Chair of Planning

Subcommittee)

Comment:

Printed on:  05/04/2023

Response:

The Covent Garden Community Association (CGCA), as the recognised amenity society for the area,
OBJECTS to this application.

We ask you to refuse it, for a series of reasons that we outline below.

Last year we suggested that you give consent at most for 1 table and 2 chairs (facing along the building line)
until 21:00 hours. However, the congestion in the Yard has increased so that there is no longer room for safe
passage nor pedestrian escape if any furniture at all is placed in the main through-route. This is the route that
we have shown in the overhead view of Neal’s Yard, below.

(Please see annotated photo in full letter of objection.)

We urge the council to review the whole situation regarding crowds and clear passage in Neal’s Yard. We
believe that there is very little space outside any commercial premises that can now be allocated for tables &
chairs and still leave fair amount of room for public use. Residents have difficulty getting to their front doors at
times. And, disgracefully, the Yard cannot be used as a route by disabled people when it is busy.

Neal’s Yard is public highway. Anyone should be able to walk, or be wheeled, from Monmouth Street to
Shorts Gardens and back, without having to dodge around queues and people eating.

Below is a photograph showing what happens even on a cold day in the Winter. In the Summer it is far worse.
You can see how difficult it is for pedestrians to fit past the queue for 26 Neal’s Yard, which is opposite
‘Barbary Next Door’, even when that queue is not very busy. The furniture outside ‘Barbary Next Door’ makes
the pinch-point harder to negotiate, even before people are sitting at it, so we believe that it is no longer
responsible for the council to allow any seating outside these premises.

(Please see photo in full letter of objection.)

It is also worth noting that stools can only operate here if the restaurant’'s window is opened fully and
customers use the window ledge to balance their meals. ‘Barbary Next Door’ is a restaurant with a full menu,
to this is creates a situation which is:

a) against the council’s own climate change policies in cold weather, and

b) precarious and potentially dangerous, with hot dishes and glasses sliding off.

We believe that any grant of a licence for outside dining in these circumstances could be considered reckless.

There are a number of important issues to raise in relation to outside dining that the alcohol licence forbids
(licence number PREM-LIC\102621) and which should be considered, too.

These include 2 important points:

Page 73 of 78

12:04:05



Application No:

Consultees Name:

Received:

Comment:

Printed on:  05/04/2023
Response:

1. Licence Condition 36 forbids any noise from the operation that causes a nuisance. Neighbours complained
throughout last year about the noise from customers outside these premises causing public nuisance, in
breach of the licence. It is not possiblr for the applicant to control noise from customers any further, so any
grant of a licence for outside dining would cause a continuation of the breach of the alcohol licence, which
would be unlawful.

2. The Licence does not allow the sale of alcohol for consumption outside the premises’ demised area. Any
service of alcohol to customers outside is therefore unlawful in normal circumstances. There is a temporary,
post-Covid relaxation of this rule only until 30/09/23. So any grant of a licence for unrestricted outside dining
beyond this date would cause a breach to the alcohol licence, which would be unlawful.

Finally, we must note that the premises have not operated in good faith. Sadly, for a long time, as your
enforcement team knows, they have operated more furniture than consented, and later than consented,
despite many complains and appeals from their neighbours.

This behaviour leads us to conclude that the applicant is not fit and proper to hold a licence.

Please contact us via Planning@CoventGarden.org.uk if you have any questions.

Thank you for your serious consideration of these matters.

12:04:05

2023/1177/PVL

robert mccracken

25/03/2023 17:04:49 COMMNT

There is not enough space in this narrow busy alley for any seats. It is extremely difficult to pass through with
my bike through this alley which is effectively the only entrance to Seven Dials Court with a bike. Even if there
were space for seats the narrowness of the ledge means that there would be a strong temptation to add
tables--the burden of enforcement on the Council would be unacceptable

2023/1177/PVL

robert mccracken

25/03/2023 17:04:46 COMMNT

There is not enough space in this narrow busy alley for any seats. It is extremely difficult to pass through with
my bike through this alley which is effectively the only entrance to Seven Dials Court with a bike. Even if there
were space for seats the narrowness of the ledge means that there would be a strong temptation to add
tables--the burden of enforcement on the Council would be unacceptable

2023/1177/PVL

robert mccracken

25/03/2023 17:04:43

COMMNT

There is not enough space in this narrow busy alley for any seats. It is extremely difficult to pass through with
my bike through this alley which is effectively the only entrance to Seven Dials Court with a bike. Even if there
were space for seats the narrowness of the ledge means that there would be a strong temptation to add
tables--the burden of enforcement on the Council would be unacceptable
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Application No:

2023/1177/PVL

Consultees Name:

robert mccracken

Received:

25/03/2023 17:04:40

Comment:

COMMNT

Printed on:  05/04/2023
Response:

There is not enough space in this narrow busy alley for any seats. It is extremely difficult to pass through with
my bike through this alley which is effectively the only entrance to Seven Dials Court with a bike. Even if there
were space for seats the narrowness of the ledge means that there would be a strong temptation to add
tables--the burden of enforcement on the Council would be unacceptable
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2023/1177/PVL

robert mccracken

25/03/2023 17:04:37

COMMNT

There is not enough space in this narrow busy alley for any seats. It is extremely difficult to pass through with
my bike through this alley which is effectively the only entrance to Seven Dials Court with a bike. Even if there
were space for seats the narrowness of the ledge means that there would be a strong temptation to add
tables--the burden of enforcement on the Council would be unacceptable

2023/1177/PVL

robert mccracken

25/03/2023 17:04:34

COMMNT

There is not enough space in this narrow busy alley for any seats. It is extremely difficult to pass through with
my bike through this alley which is effectively the only entrance to Seven Dials Court with a bike. Even if there
were space for seats the narrowness of the ledge means that there would be a strong temptation to add
tables--the burden of enforcement on the Council would be unacceptable

2023/1177/PVL

Elizabeth Jac

24/03/2023 11:42:12

AMEND

The space provided for 4 chairs is extremely limited, particularly if those using them have plates and cutlery. It
would seem much better to confine it to 3 spaces

2023/1177/PVL

Elizabeth Jac

24/03/2023 11:42:09

AMEND

The space provided for 4 chairs is extremely limited, particularly if those using them have plates and cutlery. It
would seem much better to confine it to 3 spaces
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